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Aus einem 1,20 m langen Balken aus Eichenholz
werden der Ldnge nach zwei gleich grofle
Kehlungen und eine Schwalbenschwanznut in Form
eines gleichschenkligen Trapezes herausgefradst
(siehe Querschnittsskizze). Berechne die Masse
des fertigen Werkstiickes in Kilogramm!

Hinweis: Die Dichte (Eichenholz) betrdgt 0,86
g/em’.

Runde alle Ergebnisse (auch die
Zwischenergebnisse) auf zwei Dezimalstellen!

1. Gesamtfldche = Rechteck
AR =a'b

Ar=18cm: 12 cm

Ap = 216 cm?

2. Teilfldchen
Halbkreis
AK = I"2 T
Ac=5°%-3,14
Ac=785 cm?

Halbkreis:
A=785cm? 2
A = 39.25 cm?

3. Restfldche:

A =216 cm? - 39,25 cm? - 20,57 cm?
A = 156,18 cm®

Volumen:

V = Grundfldche - Hohe
V =156,18 cm? - 120 cm
V = 18741,60 cm®

Antwort: Das Werkstiick wiegt 16,12 kg.

© Reutner Johannes

Trapez
Hohe des Trapezes mit Lehrsatz des Pythagoras

A? +b® =

25% +b® =45 /-25°
b2 =14 //
b =374 cm
Fldche Trapez
a—+c¢
ATr = 2 . /7
8cm+3
Ar = %-3,74071

Aq. = 20,57 cm?

Masse:

m = Volumen - Dichte

m = 18741,6 cm® - 0,86 g/cm®
m=1611778¢g




